

वायनाड में 4 घंटे में 3 लैंडस्लाइड, 119 मौतें

सेना-एयरफोर्स रेस्क्यू में जुटी; केरल में भारी बारिश का अलर्ट, 8 जिलों में स्कूल बंद

बढ़ता राजस्थान

वायनाड/नई दिल्ली। केरल के वायनाड में तेज बारिश की वजह से सोमवार देर रात 4 अलग-अलग जगहों पर लैंडस्लाइड हुई। रात 2 बजे से सुबह 6 बजे के बीच हुए लैंडस्लाइड में 4 गांव बह गए। मुंडक्कई, चूरलमाला, अट्टामाला और नूलपुझा में घर, पुल, सड़कें और गाड़ियां भी बह गईं। अब तक 119 लोगों की मौत हो चुकी है। 116 अस्पताल में हैं, जबकि 98 से ज्यादा लोगों के लापता होने की खबर है। रेस्क्यू के लिए आर्मी, एयरफोर्स, एसडीआरएफ और एनडीआरएफ की टीम

मौके पर मौजूद है। कन्नूर से आर्मी के 225 जवानों को वायनाड के लिए रवाना किया गया है। एयरफोर्स के 2 हेलिकॉप्टर भी रेस्क्यू के लिए भेजे गए, लेकिन बारिश के चलते उन्हें कोझिकोड लैंडिंग पट्टा। सेना की स्पेशल डॉग यूनिट के ट्रैड डॉग्स, जिनमें बेल्जियन मैलिनोइस, लैब्राडोर और जर्मन शेफर्ड जैसी नस्लें शामिल हैं, वायनाड में भूस्खलन प्रभावित मेम्पाडी के लिए रवाना किए गए हैं। इधर, केरल सरकार ने इस हादसे के बाद राज्य में दो दिन के राजकीय शोक की घोषणा की है। इस बीच, मौसम विभाग ने राज्य के 8 जिलों में बुधवार को भारी बारिश का अलर्ट

जारी किया है। इस वजह से कल इन जिलों के शिक्षण संस्थान बंद करने का फैसला किया गया।

5 साल पहले इसी इलाके में लैंडस्लाइड से 17 मौतें हुईं

वायनाड के 4 गांव- मुंडक्कई, चूरलमाला, अट्टामाला और नूलपुझा में लैंडस्लाइड की घटना हुई है। 5 साल पहले 2019 में भी भारी बारिश की वजह से इन्हीं गांवों में लैंडस्लाइड हुई थी, जिसमें 17 लोगों की मौत हुई थी। 5 लोगों का आज तक पता नहीं चला। 52 घर तबाह हुए थे।



मुंडक्कई गांव में सबसे ज्यादा नुकसान, यहां 250 लोग फंसे

वायनाड का मुंडक्कई गांव लैंडस्लाइड की वजह से सबसे ज्यादा प्रभावित हुआ है। यहां चूरलमाला को मुंडक्कई से जोड़ने वाला पुल बह गया है, जिससे क्षेत्र तक पहुंचना मुश्किल हो गया है। एनडीआरएफ की 20 सदस्यीय टीम पैदल चलते हुए यहां तक पहुंचने का प्रयास कर रही है। मुंडक्कई में करीब 250 लोगों के फंसे होने की खबर है। यहां कई घर बह गए हैं। यहां 65 परिवार रहते थे। यहीं पास के एक टी एस्टेट के 35 कर्मचारी भी लापता हैं।

यूपी में लव जिहाद पर अब उम्रकैद, बिल पास

दोषी पर जुर्माना भी बढ़ाया, कोई भी व्यक्ति कर सकेगा शिकायत



बढ़ता राजस्थान

उत्तर प्रदेश। यूपी में लव जिहाद के दोषी को अब उम्रकैद की सजा होगी। साथ ही एक लाख रुपए जुर्माना भी भरना होगा। राज्य विधानसभा में मंगलवार को लव जिहाद विरोधी बिल पास हो गया। योगी सरकार ने 'यूपी विधि विरुद्ध धर्म संपरिवर्तन प्रतिषेध (संशोधन) विधेयक' सोमवार को सदन में रखा था। इसमें धर्म परिवर्तन से जुड़े अपराधों में सजा की अवधि और जुर्माना भी बढ़ा दिया गया है। धर्म परिवर्तन के लिए विदेशों से होने वाली फंडिंग रोकने के लिए सजा को सख्त किया गया है। पारित बिल के अनुसार धोखे से या बहला फुसलाकर धर्म परिवर्तन और शादी कराने पर पहले एक से पांच साल की जेल और 15 हजार रुपए जुर्माना था। अब 3 से दस साल की जेल और 25 हजार रुपए जुर्माना होगा। नाबालिग एससी/एसटी महिला के साथ लव जिहाद पर 2 से 10 साल तक की सजा और 25 हजार रुपए जुर्माना लगाया गया। अब 5 से 14 साल तक जेल और एक लाख रुपए जुर्माना होगा। अवैध ढंग से सामूहिक धर्म परिवर्तन कराने पर अभी 3 से 10 साल की जेल और 50 हजार रुपए जुर्माना लगाता है। अब 7 से 14 साल की जेल और 1 लाख रुपए जुर्माना लगाया है।

छेड़छाड़ के मामले से परेशान सरकारी टीचर ने सुसाइड किया: पिता खाना खाने के लिए बुलाने गए तो बेटा फंदे से लटका था; सुसाइड नोट मिला

बढ़ता राजस्थान

टोंक (का.स.)। पाँक्सो में मामला दर्ज होने से डिप्रेशन में चल रहे सरकारी स्कूल लेक्चरर ने सुसाइड कर लिया। पिता खाना खाने के लिए बुलाने कमेरे में गए तो बेटा फंदे से लटका हुआ था। मामला टोंक के पुरानी टोंक इलाके का मंगलवार दोपहर 1 बजे का है। सूचना पर पहुंची पुलिस को सुसाइड नोट मिला है। इसमें नाबालिग के परिजनों पर परेशान करने का आरोप लगाया है। थाना प्रभारी उदयवीर सिंह ने बताया- मंगलवार दोपहर 1.30 बजे सूचना मिली थी कि 48 साल के लेक्चरर ने सुसाइड कर लिया है। परिजन ही उन्हें फंदे से उतारकर टोंक के सरकारी अस्पताल लाए थे। जहाँ डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने पोस्टमॉर्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया। थाना प्रभारी ने बताया- सरकारी टीचर ने घर में ही लोहे के एंगल से रस्सी का फंदा बनाकर सुसाइड किया था। वे केमिस्ट्री (रसायन विज्ञान) के लेक्चरर थे। मृतक के भाई ने सुसाइड नोट के आधार पर आत्महत्या के लिए उकसाने का आरोप लगाया है। उन्होंने एक व्यक्ति के खिलाफ नामजद रिपोर्ट दी है। मामले में जांच की जा रही है। उन्होंने बताया घर 2 मंजिला है। इस दौरान 1 बजे खाना खाने के लिए आवाज लगाई तो उन्होंने कोई जवाब नहीं दिया। इसके बाद पिता ऊपर बुलाने गए तो फंदे से लटके देखा। पुलिस ने बताया- नाबालिग छात्र के परिजनों ने 29 जुलाई को सदर थाने में पाँक्सो एक्ट का मामला दर्ज कराया था। पाँक्सो के मामले का टीचर के परिजनों को भी मालूम नहीं था। उन्हें सुसाइड नोट से ही इसकी जानकारी मिली। प्राथमिक पृष्ठछात्र में सामने आया है कि वे आज स्कूल भी नहीं गए थे।

मंत्री एक दिन विधायकों की सुनवाई करें : सीएम शर्मा

मंत्रियों को हफ्ते में तीन दिन जयपुर रहने के निर्देश एमएलए कार्यकर्ताओं के साथ करें टिफिन बैठक

बढ़ता राजस्थान

जयपुर। सीएम भजनलाल शर्मा ने सभी मंत्रियों को साहब में तीन दिन जयपुर में रहने के निर्देश दिए हैं। सीएम ने कहा- इनमें से एक दिन मंत्री विधायकों की सुनवाई करें। विधायक अपने-अपने क्षेत्रों की समस्याएं और कार्य लेकर जयपुर आते हैं। ऐसे में उनके काम होने चाहिए। मंत्री विधायक के क्षेत्र में अपने विभाग से संबंधित काम को प्राथमिकता से पूरा करें। इसके साथ ही सीएम ने कहा- बजट घोषणाएं धरातल पर उतरें, इसके लिए जरूरी है कि सभी विधायक अपने-अपने क्षेत्र के लिए की गई घोषणाओं के एग्जीक्यूशन की निगरानी रखें। सीएम भजनलाल ने ये बातें सोमवार को विधानसभा में आयोजित बीजेपी विधायक दल की बैठक में कही।

विधायक कार्यकर्ताओं की समस्याएं सुनें और उनका समाधान करें : सीएम भजनलाल ने

विधायकों को निर्देश दिए कि वे पार्टी कार्यकर्ताओं का भी पूरा ध्यान रखें। कार्यकर्ताओं की मेहनत की वजह से ही प्रदेश में बीजेपी की सरकार बनी है। ऐसे में जरूरी है कि कार्यकर्ताओं का भावनाओं का भी सम्मान किया जाए। सीएम कहा- विधायक महीने में एक बार कार्यकर्ताओं के साथ टिफिन बैठक करें। विधायक कार्यकर्ताओं के साथ भोजन करते हुए उनसे क्षेत्र और उनकी व्यक्तिगत समस्याओं के बारे में जानें और उसे हल करने का प्रयास करें।

अगले महीने गुजरात में होगी चिंतन बैठक

विधायक दल की पिछली बैठकों में सीएम भजनलाल ने विधायकों को ट्रेनिंग देने की मंशा जाहिर की थी। इसके बाद अब यह तय किया गया है कि अगस्त में दो दिन की चिंतन बैठक आयोजित की जाएगी। यह बैठक गुजरात में आयोजित हो सकती है। इस बैठक में विधायकों को विधानसभा के नियमों, कार्यप्रणाली के प्रशिक्षण के साथ-साथ क्षेत्र की जनता के साथ संवाद की ट्रेनिंग भी दी जाएगी। सीएम पहले ही विधायकों से कह चुके हैं कि वह क्षेत्र की जनता के साथ लगातार संवाद बनाए रखें। वहीं विधायक का स्टाफ भी जनता के साथ शालीनता से पेश आए। इसका विशेष ध्यान रखा जाए।



राजस्थान में धीमा हुआ बारिश का दौर, पारा 40 डिग्री जयपुर। राजस्थान में बारिश का दौर धीमा पड़ गया है। जयपुर, अजमेर, कोटा, भरतपुर और बीकानेर के अधिकांश जिलों में सोमवार को आसमान साफ रहा और धूप निकली। जैसलमेर, गंगानगर में कल दिन का अधिकतम तापमान 40 डिग्री सेल्सियस से ऊपर चला गया। मौसम विशेषज्ञों के मुताबिक राजस्थान में अगले चार-पांच दिन मानसून एक्टिव तो रहेगा, लेकिन बारिश बहुत कम जगहों पर होने की संभावना है। पिछले 24 घंटे के दौरान बाड़मेर के चौहटन में 42 एमएम, धनाऊ में 33, गुडामालानी में 28, झालावाड़ के पिंडावा में 11, प्रतापगढ़ के धरियावद में 17, डूंगरपुर के फलोड में 35, वेंजा में 20, जालोर के सांघौर में 25, रानीवाड़ा में 15 और सिरौही के रेवदर में 27 एमएम बारिश दर्ज हुई।

अनुराग ने गाली दी, उनसे माफी नहीं चाहिए : राहुल ठाकुर ने कहा था- जिसकी जाति का पता नहीं, वे जातीय जनगणना की मांग कर रहे

बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली। संसद सत्र के सातवें दिन मंगलवार, 30 जुलाई को अग्निवीर और जातिगत जनगणना पर भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर, राहुल गांधी और अखिलेश यादव भिड़ गए। अनुराग ठाकुर ने राहुल गांधी का नाम लिए बिना कहा- आपके बोलने के लिए पर्ची आती है। उधार की बुद्धि से राजनीति नहीं चलती। ठाकुर ने फिर कहा- आजकल कुछ लोगों पर जाति जनगणना का भूत सवार है। जिसको जाति का पता नहीं, वो जाति जनगणना करना चाहते हैं। इस पर विपक्ष ने हंगामा शुरू कर दिया। राहुल गांधी ने अनुराग ठाकुर पर गाली देने का आरोप लगाया। अखिलेश भी बोले- कोई किसी की जाति कैसे पूछ सकता है।

अनुराग ठाकुर ने कांग्रेस से बने पूर्व प्रधानमंत्रियों का जिक्र किया और हर दौर में हुए घोटालों का जिक्र करते हुए कहा- मैं पूछना हूँ कि चाहता हलवा किसे मिला। कुछ लोग ओबीसी की बात करते हैं। इनके लिए ओबीसी का मतलब है, ऑनली फॉर ब्रदर इन लॉ कमीशन। मैंने कहा था, जिसको जाति का पता नहीं, वो गणना की बात करता है। मैंने नाम किसी का नहीं लिया था, लेकिन जवाब देने को न खड़े हो गए।



अनुराग ने कांग्रेस के चक्रव्यूह के बारे में बताया, 7 किरदार गिनाएं

अनुराग ने राहुल के चक्रव्यूह वाले बयान पर भी जवाब दिया। उन्होंने कहा कि अगर राहुल को महाभारत और चक्रव्यूह के विषय में विस्तृत जानकारी लेनी है तो वो अपने सांसद से संपर्क कर सकते हैं। उन्होंने कहा देश में बहुत सारे चक्रव्यूह देखे हैं जिसमें कांग्रेस का भी चक्रव्यूह शामिल है। आज हम उस चक्रव्यूह के 7 किरदारों के बारे में बताने वाले हैं। पहला- कांग्रेस, दूसरे पहले पीएम पनजी, फिर तीसरा किरदार आईजी, चौथा आरजी-1, पांचवां- एसजी, छठा- आरजी-2, सातवां आप सब जानते ही हैं। राहुल ने सोमवार को कहा था कि 21वीं सदी में एक नया चक्रव्यूह रचा गया है- वो भी कमल के फूल के रूप में तैयार हुआ है। इसका विह्व प्रधानमंत्री अपने सीने पर लगाकर चलते हैं। अभिमान्यु के साथ जो किया गया, वह भारत के साथ किया जा रहा है। आज चक्रव्यूह के बीच में 6 लोग हैं। ये 6 लोग- नरेंद्र मोदी, अमित शाह, मोहन भागवत, अजित डोभाल, अडाणी और अंबानी हैं। राहुल गांधी एक दिन पहले चक्रव्यूह और शिव के बारात के सहारे पीएम नरेंद्र मोदी को घेर चुके थे। भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर ने विपक्ष के चक्रव्यूह को भेदने के लिए शशि थरूर के नोवल ग्रेट इंडियन का सहारा लिया। ठाकुर ने इस उपन्यास की पृष्ठ संख्या-245 में लिखी गई बातों को पढ़ते हुए कहा कि 15 अगस्त 1947 को प्रधानमंत्री के रूप में नरेंद्र मोदी तो नहीं थे और यह (शशि थरूर) कह रहे हैं कि सन् 1947 में जिन्होंने सत्ता संभाली थी वह धृतराष्ट्र थे। यहाँ धृतराष्ट्र किसको कहा गया।

ALIVE ARTS

ARCHITECTS (P) LTD.

- Surveyor
- Colonizing
- Estimator
- Supervision
- & All Type Works Of Buildings

Head Office: 26 K-5, 1st Floor, Housing Board Flats, Jyoti Nagar, Near Vidhan Sabha, Jaipur
Ph.: 0141-2744667 (o), Mobile : 094140-51161, 091666-66605
Website: www.aliveartsarchitects.com E-mail: lodiyaone@gmail.com
Unit: 192/39, Kumbha Marg, Pratap Nagar, Jaipur



होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन ऑफ सरिस्का अलवर ने मनाया इंटरनेशनल टाइगर-डे

बढ़ता राजस्थान

अलवर (का.स.)। होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन सरिस्का अलवर ने इंटरनेशनल टाइगर डे, जिसे ग्लोबल टाइगर डे भी कहा जाता है, जो कि हर साल 29 जुलाई को मनाया जाता है, एक टॉक शो के माध्यम से होटल लेमन ट्री में मनाया। इसका उद्देश्य बाघों के संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ाना और बाघों की घटती संख्या को रोकने के लिए प्रयास करना है। यह वर्ष 2010 में सेंट पीटर्सबर्ग में आयोजित टाइगर समिट में घोषित किया गया था। इस दिन विभिन्न कार्यक्रम, सेमिनार और जागरूकता अभियानों के

माध्यम से बाघों के संरक्षण के महत्व पर प्रकाश डाला जाता है। कार्यक्रम में डीएफओ राजेंद्र सिंह हुड्डा, दाहिया जी, पूर्व डीएफओ बी एस नाथवत, मनोज पराशर, गजेंद्र सिंह डायरेक्टर सरिस्का मनोर, एफएचटीआर जयपुर, अध्यक्ष कुलदीप सिंह चंडेला, लेखक एवं प्रकृतिप्रेमी त्रेपती पांडेय, नरेंद्र सिंह, हरिशंकर गोयल, नेचर गाइड निरंजन सिंह, प्रकृति प्रेमी लोकेश खंडेलवाल, सरिस्का टाइगर फाउंडेशन से दिनेश दुर्गानी आदि अनेक वक्ताओं ने उपस्थित लोगों को अपने अनुभव शेयर किए। वार्ताकारों ने बताया कि सरिस्का अभयारण्य का महत्व इसलिए भी बढ़ जाता है क्योंकि यह क्षेत्र प्राचीन काल से ही बाघों

का निवास स्थल रहा है और यहां की प्राकृतिक सुंदरता और जैव विविधता पर्यटकों को आकर्षित करती है। हाल के वर्षों में, सरिस्का में बाघों की संख्या में वृद्धि के प्रयास किए गए हैं और कुछ बाघों को रणथंभौर नेशनल पार्क से सरिस्का में पुनर्वासित भी किया गया है। सरिस्का में वर्ष 2008 में टाइगर की संख्या नगण्य हो गई थी किंतु 27 जून 2008 को प्रथम टाइगर रणथंभौर लाकर कर एसटी-2 को सरिस्का लाया गया जहां अब संख्या बढ़कर 46 हो गई है। इंटरनेशनल टाइगर डे के मौके पर सरिस्का अभयारण्य जैसे बाघ अभयारण्यों की संरक्षण योजनाओं और प्रयासों पर भी विशेष ध्यान दिया जाता है, ताकि बाघों की

संख्या बढ़ाई जा सके और उनकी प्राकृतिक आवासों को संरक्षित किया जा सके। कार्यक्रम में होटल एसोसिएशन के अध्यक्ष मनीष भाटिया, पूर्व अध्यक्ष पवन खंडेलवाल, सचिव अजय गंघ, सरजोत सिंह, दशरथ सिंह, सुरेंद्र नरूका, प्रदीप कुमार, कुलदीप नरूका, नमन खंडेलवाल, जय सिंह, जतन अग्रवाल, शक्ति बना, शौर्य वर्धन सिंह, कुमार आहूजा, ऋषि अग्रवाल, शुभम सरदाना आदि उपस्थित हुए। कार्यक्रम में अलवर चैंबर कॉमर्स के अध्यक्ष राजेश गुप्ता, सुधीर गोयल, लघु भारती के अध्यक्ष शशांक झालानी सहित प्रेस मीडिया के अनेक लोग उपस्थित हुए। कार्यक्रम का संचालन पवन खंडेलवाल ने किया।

शहर के सीनियर सेकेंडरी स्कूल किला में पौधारोपण के साथ दिया पर्यावरण को बचाने का संदेश, एक व्यक्ति लगाए पांच पौधे

बढ़ता राजस्थान

बाड़ी/धौलपुर (राजु शर्मा)। राजस्थान नगरीय आधारभूत विकास परियोजना के चतुर्थ चरण के अंतर्गत मंगलवार को शहर के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय किला में आर यू आई डी पी के सामाजिक विकास विशेषज्ञ व आदर्श विद्या मंदिर के वाइस प्रिंसिपल नीरू शर्मा के दिशा निर्देशन में वृक्षारोपण किया गया। इस अवसर पर छात्रों को पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूक किया



सामाजिक विकास विशेषज्ञ मनीष कटारा ने बताया कि पर्यावरण को सुरक्षा में संपर्क लेने के उद्देश्य हेतु हमें प्रत्येक घर में पांच पेड़ अवश्य लगाने चाहिए।

इससे क्या होगा कि पर्यावरण प्रदूषण जलवायु परिवर्तन ग्रीन हाउस के प्रभाव ग्लोबल वार्मिंग ब्लैक होल आदि समस्याओं से निजात मिल सके। इस अवसर

पर राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय किला बाड़ी की उप प्राचार्य नीरू शर्मा ने बताया कि प्रतिवर्ष प्रत्येक व्यक्ति को पांच वृक्ष लगाने चाहिए ताकि पर्यावरण

का संरक्षण किया जा सके। पर्यावरण से ही हमें वह सभी चीजों उपलब्ध होती हैं जिनका उपयोग करके आज मानव जीवित है या आरामदायक जीवन बता

रहा है इसलिए पर्यावरण संरक्षण करना हमारा कर्तव्य और जिम्मेदारी थी।

कैप के सामुदायिक विकास अधिकारी पंकज शर्मा ने बताया कि इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य लोगों के पर्यावरण के प्रति जागरूकता पैदा करना है। आज के औद्योगिकरण के दौर में पेड़ों की अंधाधुंध कटाई चिंता का विषय बना हुआ है जिसके चलते दुनिया भर के ईको सिस्टम में तेजी से बदलाव देखने को मिल रहा है। कार्यक्रम में सामाजिक विकास विशेषज्ञ मनीष कटारा, उप प्राचार्य नीरू शर्मा, व्याख्याता मनीष शर्मा व बाड़ी के सामुदायिक विकास अधिकारी पंकज शर्मा अन्य स्टाफ मौजूद रहा।

चारागाह भूमि पर दबंगों के कब्जा करने को लेकर ग्रामीणों द्वारा उपखंड अधिकारी को ज्ञापन सौंपा



बढ़ता राजस्थान

बाड़ी/धौलपुर (राजु शर्मा)। उपखंड के कंचनपुर थाना क्षेत्र की ग्राम पंचायत जवावली के गुजर कला गांव में करीब 22 हेक्टेयर चारागाह भूमि पर दबंगों ने कब्जा कर लिया है। दबंगों द्वारा किए गए इस कब्जे के बाद गांव गुजर कला के ग्रामीणों को अपने मवेशियों को चराने में परेशानी आ रही है। ऐसे में ग्रामीणों द्वारा विरोध करने पर झगड़ा और वारदात की आशंका है। इसको लेकर पीडित और नाराज ग्रामीणों द्वारा उपखंड अधिकारी राधेश्याम मीणा को ज्ञापन सौंपा है। और तीन खसरा

नंबरों की उक्त 22 हेक्टेयर भूमि को दबंगों के कब्जे से मुक्त करने की मांग की है। बाड़ी एसडीएम राधेश्याम मीणा को ज्ञापन देने के दौरान ग्रामीण बुजुर्ग राजपाल, भूरासिंह, टीकम, भूपर, नथी सहित अन्य बताया की जवावली ग्राम पंचायत के गुजर कला गांव में आरजी खसरा नंबर 1251 की 11 हेक्टेयर, खसरा नंबर 1252 की 6 हेक्टेयर और खसरा नंबर 1254 की करीब 4 हेक्टेयर से अधिक भूमि है। जो चारागाह है। उक्त भूमि पर ग्रामीणों द्वारा अपने मवेशियों को चराया जाता है। लेकिन पिछले कुछ महीनों से गांव और आसपास के क्षेत्र के पालना करने की अपील की है।

उक्त भूमि पर कब्जा कर लिया है और पत्थरों से मुह बंदी कर काफी भूमि को जोत दिया है और अब खेती कर रहे हैं। जब ग्रामीणों ने उक्त भूमि के चारागाह होने पर अपने मवेशियों के चरने में आ रही परेशानी को लेकर आरोपियों का विरोध किया तो आरोपियों ने उनको धमकी दी है। ऐसे में ग्रामीण परेशान है और झगड़ा एवं वारदात की संभावना को लेकर एसडीएम राधेश्याम मीणा को ज्ञापन सौंपा है। जिसमें उक्त भूमि को अतिक्रमण मुक्त करने और दबंगों द्वारा किए गए कब्जे को लेकर आरोपियों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की मांग की है।

कांवड़ यात्रियों की सुखद यात्रा के लिए एडवाइजरी जारी की

बढ़ता राजस्थान

धौलपुर (नि.स.)। राज्य के गृह विभाग द्वारा कांवड़ यात्रियों की सुखद यात्रा के लिए एडवाइजरी जारी की है। जिला कलक्टर एवं जिला मजिस्ट्रेट श्रीनिधि बीटी ने जिले के कांवड़ यात्रियों से राज्य सरकार द्वारा जारी एडवाइजरी की पालना करने की अपील की है।

कांवड़ यात्रा के दौरान क्या करें: हरिद्वार आने वाले पैदल कांवड़ यात्री कांवड़ पटरी का ही प्रयोग करें। कांवड़ यात्री अपना पहचान-पत्र अथवा आधार कार्ड अथवा ड्राइविंग लाइसेंस अवश्य साथ रखें। यात्री अपना वाहन निर्धारित पार्किंग में ही पार्क करें अथवा एम.टी.एन.के अंतर्गत की जावेगी। यात्री अराजकतयों से सावधान रहें। वाहन में बैठे कांवड़ यात्रियों की सूची एवं यात्रा विवरण अपने वाहन में

अवश्य लाएं। निर्धारित घंटों पर ही स्नान करें, अत्यंत स्नान करने पर दुर्घटना की संभावना बनी रहती है। कांवड़ यात्रा के दौरान क्या न करें - यात्रा के दौरान अपने साथ हॉकी, बैसबॉल, स्टिक, तलवार, नुकीले भाले, लाठी, डंडे इत्यादि लेकर न जाएं। यात्रा के समय मादक पदार्थों का सेवन न करें। कांवड़ की ऊंचाई 7 फीट से अधिक न रखें। रेलागाड़ी एवं अन्य वाहनों की छतों पर यात्रा न करें। पुलों से छलांग लगाकर स्नान न करें। कांवड़ में डीजे एवं लाउडस्पीकर आदि का प्रयोग न करें। सड़िध या लावारिस वस्तुओं को न छुएं, इसकी सूचना तत्काल पुलिस को दें। किसी प्रकार की अफवाहों पर ध्यान न दें, और न ही फैलाएं। प्लास्टिक व प्लास्टिक से बने उत्पादों का प्रयोग न करें। यात्रा के दौरान अपनी मोटर साइकिल का साइलेंसर उतारकर न चलाएं।

'ग्रामीण क्षेत्र में आवारा सांडों का आतंक' एक महिला गंभीर रूप से घायल, प्रशासनिक लापरवाही पर उठे सवाल

बढ़ता राजस्थान

बाड़ी/धौलपुर (नि.स.)। शहर और आसपास के ग्रामीण क्षेत्र में आवारा सांडों का आतंक इतना बढ़ता जा रहा है कि आमजन अब सड़क पर सांडों के दिखाई देते ही सहम जाता है। ऐसे में गली हो या सड़क, हर जगह सांडों के झुंड दिखाई देते हैं। जो रास्ता निकलने वाले लोगों पर कभी भी हमला कर देते हैं। शहर में जहां दो दिन पूर्व गांधी पाड़ा मोहल्ले में कथा कर घर जा रहे एक बुजुर्ग पर सांड ने हमला किया था। वहीं मंगलवार को दिन में शहर के सैपड रोड के विक्टर गांव में भैंस चराने जंगल ले जा रही एक महिला पर आवारा सांड ने हमला कर दिया। आसपास कोई नहीं होने से सांड महिला को रूंधता रहा। ऐसे में घायल महिला को हालत गंभीर बनी हुई है।

घटना की जानकारी देते हुए घायल 58 वर्षीय महिला श्रीबाई पत्नी तेजपाल कुशवाहा के पुत्र चंद्रशेखर ने बताया कि उनकी मां दिन में 11

बजे के करीब अपनी भैंसों को जंगल में चराने ले जा रही थी। इस दौरान आवारा घूम रहे सांड ने आकर उन पर हमला कर दिया। आस-पास कोई नहीं होने के चलते सांड उनको रूंधता रहा। बाद में रास्ता निकल रहे एक राहगीर ने उन्हें बचाया और गांव में आकर परिजनों को सूचना दी। इसके बाद घायल श्रीबाई कुशवाहा को बाड़ी अस्पताल लाया गया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद हालत गंभीर होने पर जिला अस्पताल धौलपुर रेफर किया है।

घटना की लेकर चंद्रशेखर कुशवाहा ने आरोप लगाया है कि ग्रामीण क्षेत्र में भी आवारा सांड और आवारा गोवंश फैल गया हैं। जो खेतों में फसल को तो खराब कर ही रहे हैं। लोगों पर भी हमला करने पर उतारू है। उनकी मां की हालत गंभीर है चिकित्सकों ने उनके रिमाम के चोट के साथ शरीर में कई स्थानों पर फेकर बताया है। ऐसे में उपचार के लिए जिला अस्पताल धौलपुर रेफर किया है।

विधायक शेखावत ने उठाई क्षेत्र में चरमराती शिक्षा व्यवस्था, रिक्त पदों को भरने की मांग

बढ़ता राजस्थान

बानसूर (नि.स.)। स्थानीय विधायक देवी सिंह शेखावत ने विधानसभा में बानसूर विधानसभा क्षेत्र की सरकारी स्कूलों को लेकर विशेष उल्लेख प्रस्ताव दिया। विधायक शेखावत ने बताया कि विधान सभा क्षेत्र बानसूर में शिक्षा की स्थिति बहुत ही खराब है। ज्यादातर स्कूलों में शिक्षकों के पद रिक्त पड़े हैं।

जिससे शिक्षा पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है। स्कूलों में गर्मी के मौसम में उठे पानी के लिए वाटर कूलर की भी व्यवस्था नहीं है। विधायक ने कुछ स्कूलों में नए संकाय खोलने की मांग भी

की है। जिनमें क्षेत्र के रामावि हरसौरा विज्ञान संकाय, रामावि लोयती विज्ञान संकाय, रामावि खेडा- विज्ञान संकाय, रामावि हमीरपुर कृषि विज्ञान संकाय एवं रामावि रामपुर कृषि विज्ञान संकाय खोले जाने का प्रस्ताव दिया है।

राजकीय प्राथमिक स्कूल नवलपुरा (श्यामपुरा) राजकीय प्राथमिक स्कूल नांगलभारसिंह (लोयती), राजकीय प्राथमिक विद्यालय चतरपुरा (चतरपुरा) को राजकीय उच्च प्राथमिक स्कूल को क्रमोन्नत और राजकीय उच्च प्राथमिक स्कूल कानपुरा (खेडा) को उच्च माध्यमिक स्कूल में क्रमोन्नत

किया जाने की मांग की है। क्षेत्र के राजकीय उच्च माध्यमिक स्कूल बानसूर और रामपुर में खेल मैदान विकसित किए जाने की मांग की है। राजकीय उच्च माध्यमिक स्कूल बानसूर में मंच के उपर छत डलवाने का कार्य और कॉलेज प्रांगण में 30x30 का मंच सहित बालिका स्कूल में कैमरे लगवाने की भी मांग की है।

मुख्य क्षेत्रीय शिक्षा अधिकारी कार्यालय में 2 कमरों, मॉडिंग हॉल सहित कार्यालय की चार दीवारी के निर्माण की मांग की गई है। विधायक ने कहा कि बानसूर के विकास के लिए कोई कमी नहीं छोड़ी जाएगी।

प्रजापति समाज द्वारा महाराज दक्ष प्रजापति की जयंती मनाई गई



बढ़ता राजस्थान

बहरोड़ (सुभाष यादव)। प्रजापति जागृति समिति बहरोड़ के द्वारा प्रजापति कार्यालय पर मानस पुत्र चक्रवर्ती सम्राट श्री महाराज दक्ष प्रजापति की जयंती बड़ी धूमधाम से मनाई गई।

भगवान दक्ष प्रजापति जी के चित्र पर विशिष्ट महानुभावों द्वारा मान्यारपण कर दीप प्रज्वलित किया गया संस्था के पदाधिकारी एवं सदस्य उपस्थित रहे मान्यवारों ने भी पुष्प अर्पित कर भगवान दक्ष प्रजापति जी को श्रद्धा और आदर के साथ स्मरण करते हुए नमन किया जयंती समारोह में उपस्थित मान्यवारों ने भगवान दक्ष प्रजापति जी के जीवन पर

प्रकाश डालते हुए कहा कि सृष्टि के रचयिता ब्रह्मा जी के मानस पुत्र पृथ्वी के पहले राजा चक्रवर्ती सम्राट भगवान महाराज श्री दक्ष प्रजापति की समाज के आराध्य देवता के रूप में जाने जाते हैं। मान्यवारों ने अपने संबोधन में कहा की प्रजापति समाज में व्यक्त कृतियों को त्याग कर समाज को शिक्षा संगठन संघर्ष समाज सेवा राजनीति आदि में बढ़ते हुए वैदिक संस्कृति का पालन करना चाहिए जयंती समारोह में अध्यक्ष घनश्याम प्रजापति, किरोड़ीमल जी, महावीर, गोपीराम, मंगलराम, मास्टर प्रेमजी, केशव देव नहाडिया, नीमराना, होशियार, हीरालाल, गुलाबचन्द, गिर्राज सहित प्रजापति समाज के लोग उपस्थित रहे।

दलित शिक्षक नेता की हत्या का मामला सदन में गुंजा, नेता प्रतिपक्ष ने सदन में लगाए नारे

बढ़ता राजस्थान

जयपुर/अलवर (का.स.)। उदयपुर के सलूंवर गांव के रहने वाले दलित शिक्षक नेता शंकर लाल की हत्या का मामला आज सदन में फिर गुंजा।

नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली, विपक्ष सहित आदिवासी पार्टी ने शंकर लाल को न्याय दो, न्याय दो की मांग को लेकर सदन में नारे लगाए। जूली बोले प्रदेश में कानून व्यवस्था बेपटरी हो गई है, सरे आम घर में घुसकर हत्याएं की जा रही हैं। उन्होंने कहा कि राजस्थान प्रदेश में पुलिस का



इकबाल खत्म हो गया है। उन्होंने कहा कि दलित शिक्षक शंकर मंथवाल के परिवार को न्याय नहीं दिया जा रहा है, उनके परिवार को सरकार की ओर से कोई मदद नहीं की जा रही है।

उन्होंने कहा कि सदन में पूरा विपक्ष और आदिवासी पार्टी ने मिलकर सरकार का ध्यान इस ओर आकर्षित किया है। उन्होंने कहा कि गुपी बहरी प्रदेश की पर्वी वाली सरकार जवाब तक नहीं दे पा रही है। उन्होंने कहा कि शंकर लाल के परिवार को जब तक न्याय नहीं मिलता है, यह गतिरोध जारी रहेगा। जूली ने बताया कि दलित शिक्षक नेता की घर में घुसकर तलवार से गर्दन मेंधवाल के परिवार को न्याय नहीं दिया जा रहा है, उनके परिवार को सरकार की ओर से कोई मदद नहीं की जा रही है।

स्कूली बच्चों को श्रीमद् भगवत गीता का किया वितरण

बढ़ता राजस्थान

अलवर (का.स.)। मंगलवार को श्री अग्रवाल उच्च माध्यमिक विद्यालय अलवर में 100 श्रीमद्भगवत गीता (डॉक्टर तैयब खान द्वारा प्रायोजित) 100 रसमरा श्रीकृष्ण (डॉ प्रमोद रावत द्वारा प्रायोजित) का वितरण किया गया। इस दौरान विजय हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉक्टर विजयपाल यादव ने बच्चों को हरे कृष्ण मंत्र की महिमा के बारे में बताया श्री कृष्ण द्वारा बताया गए गीता ज्ञान को यदि बतौय समझ ले तो वह मानव से ईंसान बन जाए। धर्म किसका बड़ा है



इस दिखने वाले युद्ध से, धर्म है क्या ये यदि समझ आ जाए तो जीव का जीवन सफल हो जाएगा।

खाद्य सुरक्षा विभाग ने ऑयल इंडस्ट्रीज में मारा छापा, साढ़े 7 हजार लीटर तेल पकड़ा

बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। शुद्ध आहार मिलावट पर बार अभियान के तहत खाद्य सुरक्षा विभाग ने कोटा में बड़ी कार्रवाई की है। अतिरिक्त खाद्य आयुक्त पंकज ओझा के नेतृत्व में विभाग की टीम ने रामपुर में शिवम एडिबल ऑयल इंडस्ट्रीज में छापा मारा। करीब साढ़े 7 हजार लीटर तेल पकड़ा है। यहां पर तेल को प्रोसेस करके कई सारे ब्रांड के नाम पर बाजार में बेचा जा रहा था। टीम ने मौके से निवाड़, राजस्थान, पोस्टमैन समेत अन्य ब्रांड के नकली तैयार किए हुए तेल के पीपे, पैकिंग, समेत अन्य सामग्री जब्त की गई है। अतिरिक्त खाद्य आयुक्त पंकज ओझा के अनुसार कुछ समय पहले विभाग की टीम ने यहां से सैपल लिए थे, जो जांच में



सबस्टैंडर्ड के मिले। यहां ब्रांडेड के नाम से मिलावटी तेल बेचने की सूचना मिल रही थी। जिस पर आज टीम के साथ मौके पर आए। देखा तो एक ही तेल को अलग-अलग ब्रांड के नाम से पैक किया हुआ था। इसमें मुख्यतः मूंगफली और तिखी का तेल था। संदेह के आधार पर टीम ने 450 लीटर तिखी के तेल सहित साढ़े 7 हजार लीटर तेल सीज

किया है। टीम ने मौके से सैपल लिए हैं, जिन्हें जांच के लिए ले भेजा जाएगा जांच रिपोर्ट आने के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी। ओझा के अनुसार यहां कोटा व बाहर से कच्चा माल खरीदकर उन्हें ब्रांड 5-6 ब्रांड से पैक किया जा रहा था। फिर ब्रांडेड बत्ताकर कोटा और बाहर सप्लाई किया जा रहा था।

शुद्ध पेयजल सप्लाई करें एवं डीएमएफटी के कार्यों जल्द पूर्ण करें



बढ़ता राजस्थान

चित्तौड़गढ़ (नि.स.)। साप्ताहिक समीक्षा बैठक जिला कलक्टर आलोक रंजन के निर्देश पर मंगलवार को अतिरिक्त जिला कलक्टर भू. अ. सुरेंद्र सिंह पुरोहित के अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में उन्होंने एक एक कर विभागीय कार्यों, डीएमएफटी के अंतर्गत कार्यों, भूमि आवंटन आदि की समीक्षा कर अधिकारियों को निर्देश दिए। उन्होंने लाइट्स पोर्टल पर डाटा अपडेट करने और लंबित प्रकरणों को शीघ्र निस्तारित करने के निर्देश दिए। उन्होंने जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग के अधिकारियों को मानसून के दौरान शुद्ध पेयजल सप्लाई पर विशेष ध्यान रखने तथा पेयजल से संबंधित प्राप्त शिकायतों को तुरंत निस्तारित करने के निर्देश दिए। उन्होंने विभिन्न विभागों में डीएमएफटी के तहत चल रहे कार्य को शीघ्रता से पूर्ण करने के अधिकारियों को निर्देश दिए।

उन्होंने सीएमएचओ को जिले में संचालित प्रत्येक चिकित्सालय और स्वास्थ्य केंद्र पर मौसमी बिमारियों की रोकथाम के लिये औषधियों की पर्याप्त उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। बैठक में अतिरिक्त जिला कलक्टर ने विभिन्न विभागों के अधिकारियों से ई-फाइल के बारे में जानकारी लेते हुए ई-फाइल एवं ई-ड्राफ्ट की प्रोसेस पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने संपर्क पोर्टल पर दर्ज लंबित प्रकरणों को समय रहते निस्तारण करने के सभी विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिए।

इस अवसर पर अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी राकेश पुरोहित, नगर परिषद आयुक्त रविंद्र सिंह यादव, पीएचडी अधीक्षण अभियंता, कृषि, समाज कल्याण विभाग, राजीविका सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

अवैध मृत मछलियों के परिवहन पर गंगधार पुलिस की बड़ी कार्यवाही

14 क्विंटल 55 किलो मृत मछलियों का परिवहन करते पिकप सहित युवक को किया गिरफ्तार

बढ़ता राजस्थान

चौमहला (नि.स.)। झालावाड़ जिले के गंगधार पुलिस ने 14 क्विंटल 55 किलो मृत मछलियों का परिवहन करते पिकप सहित युवक को गिरफ्तार किया। राज्य सरकार द्वारा 15 जून से 31 अगस्त तक मत्स्य आखेट क्रय विरुद्ध व परिवहन पर प्रतिबंध लगाया हुआ है। जिले के अंतर्गत क्षेत्र में अवैध रूप से मछलियों का शिकार व परिवहन धड़के से जारी है। जिसकी रोकथाम हेतु प्रशासन व पुलिस मुन्सेदी से लगी हुई है। क्षेत्र में पुलिस द्वारा दूसरी

बड़ी कार्यवाही करते हुवे थानाधिकारी नंद किशोर वर्मा के सुपरविजन ए एस आई मान लाल के नेतृत्व में पुलिस जाते ने अवैध मृत मछलियों का परिवहन करते मुल्जिम शेख शरीफ को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से 14 क्विंटल 55 किलो अवैध मृत मछलियां जप्त कर परिवहन में उपयोग की जा रही पिकउप जप्त की है। इस कार्यवाही में ए एस आई मगन लाल, कॉन्स्टेबल राकेश कुमार, विनोद कुमार, ब्रजेश कुमार, मनीष कुमार, रघुवीर सिंह शामिल रहे।

पत्नी से झगड़े के बाद पति ने की आत्महत्या

बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। शहर के रायपुरा इलाके में एक युवक ने पत्नी से झगड़े के बाद खुद के हाथ की नस काट ली। घटना में युवक की मौत हो गई। मामला उद्योग नगर थाना इलाके में रायपुर स्थित रुद्र कॉलोनी का है। रुद्र कॉलोनी में शिवशंकर दास परिवार के साथ रहता था। शिवशंकर कृषि उपज मंडी में काम करता था। जानकारी के अनुसार सोमवार दोपहर को वह घर पहुंचा। उसकी पत्नी लक्ष्मी के अनुसार घर आने के बाद शिवशंकर ने मकान को अंदर से बंद कर लिया। इसके बाद किचन से चाकू लेकर आया और पत्नी पर

हमला करने की कोशिश की। इसके बाद खुद के हाथ की नस काट ली। घरवालों ने पुलिस को जानकारी दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने शिवशंकर को अस्पताल पहुंचाया जा इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। मंगलवार को पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम करवाकर शव परिवार को सौंप कर दिया। पुलिस के अनुसार मामले में जांच की जा रही है।

पत्नी लक्ष्मी का कहना था कि शिवशंकर घर आया और झगड़ा करने लगा। इस दौरान उसने बच्चों को भी अलग कमरे में बंद कर दिया। इसके बाद वह रसोई में गया और चाकू लेकर आ गया। चाकू से उसने लक्ष्मीदास पर हमला

किया। वार उसके पैर में लगा। लक्ष्मी के अनुसार उसे बीपी की परेशानी है, ऐसे में वह बेहोश हो गई। उसे कुछ देर बाद जब होश आया तो शिवशंकर के हाथ की नस कटी हुई थी और खून फैला हुआ था। उसने तुरंत परिवार के लोगों को फोन कर जानकारी दी। पुलिस को सूचना दी गई। जिसके बाद शिवशंकर को अस्पताल पहुंचाया गया। लक्ष्मी के अनुसार शिवशंकर शराब पीता था। घर पर भी कम ही रूकता था और बाहर रहता था। सोमवार सुबह वह काम पर गया था। इसके बाद करीब 11-12 बजे आया और झगड़ा किया। गाली गलौज की और दरवाजा बाहर

से बंद कर चला गया। लक्ष्मी के अनुसार-इसके बाद उन्होंने शिवशंकर को माँ को फोन किया। उसके बाद वह घर पहुंची और बाहर लगा ताला तोड़ा। इसी बीच शिवशंकर आ गया और फिर झगड़ा करने लगा। कुछ देर बाद उसकी माँ वहां से चली गई। इसके बाद शिवशंकर ने अंदर से दरवाजा बंद कर दिया। दोनों बच्चों को अलग कमरे में बंद किया और रसोई से चाकू लाया। खुद की हाथ की नस काट ली। इधर, शिवशंकर के घरवालों का आरोप है कि दोनों के बीच आए दिन झगड़े होते थे। शिवशंकर के मौसेरे भाई अशोक के अनुसार दोनों के बीच आए दिन झगड़ा होता था।

यूजी ऑनलाइन काउंसलिंग शेड्यूल जारी, अलॉटमेंट लेटर 23 अगस्त तक होगा जारी

बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। मेडिकल काउंसलिंग कमेटी (एमसीसी) ने सोमवार रात को अपनी वेबसाइट पर एक नोटिफिकेशन जारी कर नीट यूजी 2024 की रैंक से 15 प्रतिशत अखिल भारतीय कोटा, एम्स संस्थान, जिपमेर संस्थान, केन्द्रीय विश्वविद्यालय, डीएड यूनिवर्सिटी, ईएसआईसी मेडिकल कॉलेज एएफएमसी पुणे तथा सेंट्रल नर्सिंग इंस्टीट्यूट में प्रवेश के लिए ऑनलाइन काउंसलिंग शेड्यूल घोषित कर दिया है।

जानकारी के अनुसार प्रथम काउंसलिंग का सीट वेरिफिकेशन प्रोसेस 14 से 16 अगस्त के बीच और रजिस्ट्रेशन प्रोसेस 14 अगस्त से 21 अगस्त 2024 तक चलेगा। 16 अगस्त से 20 अगस्त 2024 के बीच विद्यार्थियों को अपनी मेडिकल और डेंटल तथा नर्सिंग कॉलेजों की च्याइस को अपनी इच्छा अनुसार भरना होगा। इसके लिए विद्यार्थियों को निर्धारित

फोन का भुगतान भी करना होगा, जो कि ऑनलाइन डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड एवं इंटरनेट बैंकिंग के माध्यम से किया जा सकेगा। 20 अगस्त 2024 को च्याइस लॉकिंग, 21 से 22 अगस्त 2024 को सीट अलॉटमेंट प्रोसेस एवं चयनित विद्यार्थियों को 23 अगस्त 2024 को सीट अलॉटमेंट लेटर जारी कर दिया जाएगा।

विद्यार्थियों को 24 से 29 अगस्त के बीच आवंटित कॉलेज में अपने दस्तावेजों एवं फीस के साथ रिपोर्टिंग करनी होगी। इसके बाद 30 एवं 31 अगस्त को एमसीसी जॉइनेड कैंडिडेट्स का डाटा वेरीफाई करेगा। मिश्रा ने बताया कि इस प्रस्तावित शेड्यूल के जारी होते ही सभी चयनित कैंडिडेट्स ने राहत की सांस ली है क्योंकि वे सभी इसी पल का इंतजार कर रहे थे हो, चूंकि एमसीसी सिर्फ अखिल भारतीय यूजी ऑनलाइन काउंसलिंग करवाता है, ऐसे में अब कुछ दिन के बाद राज्य भी अपनी 85 प्रतिशत काउंसलिंग का नोटिफिकेशन जारी कर देंगे।



बढ़ता राजस्थान

चौमहला (नि.स.)। झालावाड़ जिले के चौमहला आम नागरिक समिति द्वारा गत दिनों 6 जुलाई को मृतक गंगाराम सैन निवासी वर्रा तहसील बड़ोद मध्यप्रदेश की चौमहला रेलवे स्टेशन पर ट्रेन हादसे में मृत्यु हो गई थी। जिसकी आर्थिक स्थिति काफी कमजोर है

अतः एक 8 वर्षीय बालक एवम 10 वर्ष की बालिका के सर से पिता का साया उठ गया। जिसकी खबर सुन नगर में शोक की लहर दौड़ पड़ी थी। एवम परिवार जन को आर्थिक रूप से आम नागरिक समिति द्वारा 40000 रुपए की धन राशि एकत्रित कर 15000 नगद राशि एवम 25000 रुपए एफडी मृतक के बालक के नाम करवा कर उनके पेटुक्त गांव

मृतक के परिजन को आम नागरिक समिति द्वारा सहायता राशि सौंपी

बढ़ता राजस्थान

जा कर आम नागरिक समिति सदस्यों अंशुल पटेल, जसवंत जिगर, सुनील नाहर, राहुल मालवीय, बाबुलाल शर्मा द्वारा सौंपी गई समिति सदस्य अंशुल पटेल ने जानकारी देते हुए बताया की मृतक के परिजनों को सरकार द्वारा रेलवे दुर्घटना में अभी तक रेलवे, सांसद को या विधायक कोष से आर्थिक सहायता की अपील की गई।



बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। शहर में बेसमेंट में चल रही लाइब्रेरी व द्यूशन सेंटर्स पर अब प्रशासन एक्शन मूड में है। मंगलवार को दूसरे दिन भी नगर निगम की टीम शहर में कोचिंग एरिया में गई और जांच की। अग्निशमन अधिकारी राकेश व्यास के अनुसार कोरल पार्क, लैंडमार्क सिटी, इलेक्ट्रॉनिक कॉम्प्लेक्स में यह जांच की गई। इस दौरान कई सेंटर्स चैक किए गए। इस दौरान कई हॉस्टलों की बेसमेंट में लाइब्रेरी संचालित पाई गई। जिनमें चैकिंग के दौरान

कोटा (का.स.)। शहर की ग्रामीण पुलिस ने बुजुर्ग महिलाओं से लूट के आरोप में दो भाई समेत तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया। पूछताछ में लूट की 3 वारदातों का खुलासा हुआ है। आरोपी राह चलती व घर में मौजूद बुजुर्ग महिलाओं को अकेली देखकर वारदात को अंजाम देते थे। हाल ही में हुई वारदात में महिलाओं के कान के टॉप्स तोड़कर फरार हुए थे। सांगोद थाना पुलिस के अनुसार 11 अक्टूबर 2021 की सुबह चरियाली मोहल्ला सांगोद निवासी 55 साल की रामजानकी बकरियां चराने रकसपुरिया रोड गई थी। रास्ते में बाइक सवार दो बदमाश उसके 10 ग्राम वजनी कानों के टॉप्स तोड़कर फरार हो गए। दूसरी घटना 17 सितम्बर 2022 की है। बाई 18 निवासी 62 वर्षीय छोटी बाई आंगन में चारपाई पर सो रही थी। उसी समय एक बदमाश आया, 10-12 ग्राम की कान की गिट्टियां खींचकर ले गया। तीसरी घटना 17 मार्च 2024 के है। लक्ष्मीपुरा निवासी राजमल ने शिकायत दी थी। जिसमें

बुजुर्ग महिलाओं से लूट के 3 आरोपी पकड़े, पुलिस ने कान के टॉप्स बरामद किए

बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। जिले की ग्रामीण पुलिस ने बुजुर्ग महिलाओं से लूट के आरोप में दो भाई समेत तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया। पूछताछ में लूट की 3 वारदातों का खुलासा हुआ है। आरोपी राह चलती व घर में मौजूद बुजुर्ग महिलाओं को अकेली देखकर वारदात को अंजाम देते थे। हाल ही में हुई वारदात में महिलाओं के कान के टॉप्स तोड़कर फरार हुए थे। सांगोद थाना पुलिस के अनुसार 11 अक्टूबर 2021 की सुबह चरियाली मोहल्ला सांगोद निवासी 55 साल की रामजानकी बकरियां चराने रकसपुरिया रोड गई थी। रास्ते में बाइक सवार दो बदमाश उसके 10 ग्राम वजनी कानों के टॉप्स तोड़कर फरार हो गए। दूसरी घटना 17 सितम्बर 2022 की है। बाई 18 निवासी 62 वर्षीय छोटी बाई आंगन में चारपाई पर सो रही थी। उसी समय एक बदमाश आया, 10-12 ग्राम की कान की गिट्टियां खींचकर ले गया। तीसरी घटना 17 मार्च 2024 के है। लक्ष्मीपुरा निवासी राजमल ने शिकायत दी थी। जिसमें



बताया कि रात को उसकी मां उकारी बाई घर में सो रही थीं। दो अज्ञात बदमाश मां के कानों की गिट्टियां (करीब 1 तोला) छीनकर फरार हो गए। फरियादियों की शिकायत पर अलग अलग टीमों में गिट्टी की बपान कलां, सांगोद पुलिस की टीमों ने आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज खंगाले। खानाबदोश अपराधियों पर निगरानी रखी। मुखबिर की सूचना व तकनीकी अनुसंधान के बाद आरोपी वीरू (24), भारत (32) व जीतू (22) हाल निवासी खैराई बौड सांगोद को गिरफ्तार किया। आरोपी वीरू व भारत सगे भाई हैं। वीरू के खिलाफ 2, भारत व जीतू के खिलाफ 1-1 मामले दर्ज हैं। गिरफ्तार आरोपियों से छीने गए टॉप्स गिट्टियां बरामदगी के बारे में पूछताछ की जा रही है।

डॉ. रेनु श्रीवास्तव स्वर साधना साहित्य सम्मान से अलंकृत



बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। शहर की एंकर डॉ. रेनु श्रीवास्तव को स्वर साधना साहित्य सम्मान से अलंकृत किया गया है। स्वर साधना मंच की ओर से स्वर साधना काव्योत्सव एवं सम्मान समारोह -2024 गुरुग्राम में आयोजित किया गया था। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे अंतरराष्ट्रीय कवि पंडित सुरेश नीरव के द्वारा यह सम्मान दिया गया। डॉ. रेनु श्रीवास्तव ने बताया कि तकरौबन 2 माह की चुनाव प्रक्रिया के बाद देश के भिन्न भिन्न हिस्सों से चुने गए 12 कवि और साहित्यकारों को स्वर साधना साहित्य सम्मान-2024 से सम्मानित किया गया है। स्वर साधना मंच अपनी विशिष्ट कार्य शैली के लिए विशेष रूप से जाना जाता है। इसका संदेव ही प्रयास रहा है कि जो भी करे विशुद्ध भावना से, सच्ची लगन और शिष्टता से करे। वर्ष 2007 से साहित्य, समाज सेवा का लांब व गौरवशाली इतिहास रहा है। ये विशुद्ध साहित्यिक सेवा के कार्यक्रम, समाजसेवा की गतिविधियों को जारी रखे हुए हैं।

तालिबान ने 14 देशों में अफगानी दूतावास अमान्य घोषित किए। ये पिछली सरकार में खोले गए थे, यहां से जारी पासपोर्ट-वीजा अवैध होंगे।



बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली। तालिबान ने 14 देशों में मौजूद अफगानिस्तान के दूतावासों को अमान्य घोषित कर दिया है। इनमें ब्रिटेन, जर्मनी, स्विट्जरलैंड, फ्रांस, इटली और ऑस्ट्रेलिया जैसे देश शामिल हैं। दरअसल, इन दूतावासों को अफगानिस्तान की पिछली सरकार के कार्यकाल में खोला गया था। तालिबान के विदेश मंत्रालय ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट के जरिए बताया कि इन दूतावासों की तरफ से जारी किया गया कोई भी पासपोर्ट, वीजा या डिप्लोमैटिक दस्तावेज मान्य नहीं होगा। अफगानिस्तान का तालिबान शासन इनके लिए जिम्मेदार नहीं होगा।

मंत्रालय ने कहा कि नए पासपोर्ट हासिल करने के लिए लोगों को तालिबान की इस्लामिक एग्जिक्टिव ऑफ अफगानिस्तान सरकार के नेतृत्व वाले दूतावासों से संपर्क करना होगा। विदेश में रह रहे सभी अफगानी नागरिकों को अमान्य घोषित किए गए 14 देशों के दूतावास के अलावा दूसरे डिप्लोमैटिक मिशन में जाकर अपने दस्तावेज रीन्यू करवाने होंगे।

पाक-चीन में तालिबान के नेतृत्व वाले दूतावास-मार्च 2023 में तालिबान शासन ने कहा था कि वे ज्यादा से ज्यादा अफगान दूतावासों को अपने कंट्रोल में लेने की कोशिश कर रहा है। इसके बाद तालिबान ने लंदन और वियना में मौजूद अफगान वाणिज्य दूतावासों पर सेवाएं रोक दी गई थीं।

ईरान में मसूद पजशकियान ने ली राष्ट्रपति पद की शपथ। कुशान पढ़ाई, इराक से जंग लड़ी; राष्ट्रपति रईसी की मौत के बाद मिली सता



बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली। ईरान में मसूद पजशकियान ने देश के 9वें राष्ट्रपति के तौर पर शपथ ले ली है। मंगलवार को ईरान की संसद में पजशकियान का शपथ ग्रहण समारोह हुआ। इसमें भारत और पाकिस्तान समेत कई देशों के नेता शामिल हुए थे। जहां भारत का नेतृत्व केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने किया था तो वहीं पाकिस्तान की तरफ से उप-प्रधानमंत्री इश्राक डार समारोह में शामिल हुए थे। पजशकियान ने 5 जुलाई को हुए राष्ट्रपति पद के चुनाव में कंडरपंथी नेता सईद जलीली को 30 लाख वोटों से हराया था। ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी को 19 मई को हेलिकॉप्टर क्रैश में मौत के बाद देश में राष्ट्रपति चुनाव की घोषणा की गई थी। ईरान में पहले चरण की वोटिंग 28 मई को हुई थी। इसमें कोई भी उम्मीदवार 50% वोट हासिल नहीं कर पाया था, जो चुनाव जीतने के लिए जरूरी है। हालांकि, पजशकियान 42.5% वोटों के साथ पहले और जलीली 38.8% वोटों के साथ दूसरे नंबर पर रहे थे।

ईरान के संविधान के मुताबिक, अगर पहले चरण में किसी भी उम्मीदवार को बहुमत नहीं मिलता है, तो टॉप 2 उम्मीदवारों के बीच अगले चरण की वोटिंग होती है। इसमें जिस कैंडिडेट को बहुमत मिलता है, वो देश का अगला राष्ट्रपति बनता है।

नेता प्रतिपक्ष के पद से हटाए जाएंगे ऋषि सुनक। भारतवर्षी प्रीति पटेल रेस में सबसे आगे, ये पार्टी में सुनक की कट्टर विरोधी थीं



बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली। ब्रिटेन की कंजर्वेटिव पार्टी में अध्यक्ष पद के लिए चुनाव की प्रक्रिया शुरू हो गई है। ऋषि सुनक की जगह पार्टी की कमान लेने किए 6 उम्मीदवारों ने नामांकन किया है। इसके लिए 3 महीने तक इनके बीच मुकाबला होगा।

कंजर्वेटिव पार्टी को 4 जुलाई को हुए चुनाव में करारी हार मिली थी। इस वजह से वे 14 साल की सत्ता गंवा बैठे थे। चुनाव के बाद सुनक ने पार्टी चीफ के पद से इस्तीफा नहीं दिया था। वे संसद में विपक्ष के नेता हैं। 31 अक्टूबर को पार्टी चीफ चुनने के लिए चुनाव होगा जिसका परिणाम 2 नवंबर को आएगा। सुनक की जगह लेने के लिए एक भारतीय प्रत्याशी प्रीति पटेल भी रेस में हैं। प्रीति पटेल का मुकाबला केमि बेडनॉक, रॉबर्ट जेनरिक, जेम्स क्लेवरली, टॉम टुगेन्डहाट और मेल स्ट्राइड से होगा।

बोरिस जॉनसन खेमे की नेता हैं प्रीति-प्रीति पटेल 2010 में पहली बार एसेक्स के विधेय से कंजर्वेटिव संसद बनी थीं। जून 2014 में उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ एकतरफा रिपोर्टिंग के लिए बीबीसी को कड़ी आलोचना की थी। इस दौरान भारत में उनकी खूब चर्चा हुई थी। प्रीति गुजराती मूल की हैं और पीएम मोदी की समर्थक मानी जाती हैं। प्रीति का जन्म 29 मार्च 1972 को लंदन में हुआ था। उनके माता-पिता 1960 में युगांडा से ब्रिटेन जाकर बसे थे। प्रीति ने कोल यूनिवर्सिटी से इकोनॉमी में ग्रेजुएशन और एसेक्स यूनिवर्सिटी से पोस्टग्रेजुएशन किया है।

निर्माणाधीन सामुदायिक केंद्र की छत गिरने से मलबे में दबे नौ जनों को एसडीआरएफ ने जीवित बाहर निकाला, 4 की मौत

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। राजसमंद जिले में खमनोर थाना क्षेत्र के गांव टिमैला में निर्माणाधीन सामुदायिक भवन की छत गिरने से मलबे में दबे नौ श्रमिकों को एसडीआरएफ ने जीवित बाहर निकाल लिया गया है। हादसे में चार जनों की मौत हो गई है। जिनके शव स्थानीय प्रशासन को सौंपे गए। एसडीआरएफ के कमांडेंट राजेंद्र कुमार सिसोदिया ने बताया कि एसडीआरएफ को सूचना मिलने पर एफ कंपनी जोधपुर की राजसमंद में तैनात रेस्क्यू टीम के प्रभारी हैड कांस्टेबल सुखाराम एवं 10 जवानों की टीम को आपदा राहत उपकरणों के साथ भेजा गया। टीम करीब 12:15 बजे घटनास्थल पर पहुंची और स्थिति का जायजा लिया। रेस्क्यू टीम के जवानों लालचंद, कन्हैया लाल, राजेंद्र, सुरेश कुमार, दीपक राम, सुंदरलाल, विजेंद्र सिंह, विद्यानंद एवं सुनील कुमार ने सबसे पहले हेल सर्च तकनीक का उपयोग करते हुए रेस्क्यू ऑपरेशन शुरू किया। इस तकनीक से मलबे में जीवित लोगों के फंसे होने की पुष्टि होने पर टीम कमांडर ने बिना समय गंवाए सिविल डिफेंस टीम के साथ मिलकर सीएसएसआर उपकरणों की मदद से विक्रिम तक पहुंचने के लिए

सिविल डिफेंस की टीम द्वारा रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया जा रहा था, लेकिन कोई सफलता नहीं मिल पा रही थी।

वर्तिकल एप्रोच तकनीक से कंक्रिट को तोड़ एवं लोहे के सरियों को काटकर एक के बाद एक 9 श्रमिकों को जीवित बचा लिया।

हादसे में जीवित बचाए गए श्रमिक मांगीलाल पुत्र शंकर लाल, हीरालाल पुत्र तुलसीराम, लच्छी राम पुत्र भैराराम, चेतन पुत्र राम जी, लक्ष्मण पुत्र मोहनलाल, पूरण पुत्र मोहन लाल, दिनेश पुत्र रोड़ा लाल, मिटू लाल पुत्र मोहनलाल एवं गोपी लाल पुत्र खेमराम को नजदीकी अस्पताल में भिजवाया गया है। चार श्रमिकों भंवरलाल पुत्र लच्छी राम, भगवती लाल पुत्र रोड़ा लाल, शांति लाल पुत्र नारु लाल एवं कालू पुत्र वेणी राम के शव बरामद कर स्थानीय प्रशासन को सुपुर्द किए गए।

मौके पर मौजूद जिला कलेक्टर भंवरलाल, एसपी मनीष त्रिपाठी एवं स्थानीय ग्रामीणों ने एसडीआरएफ को धन्यवाद दिया और रेस्क्यू टीम के कार्य की सराहना की।



जयपुर में दो कोचिंग सेंटर सील। मेयर सौम्या गुर्जर अचानक जांच करने पहुंचीं, आग से बचाव के सही इंतजाम नहीं थे

बढ़ता राजस्थान

जयपुर। दिल्ली के एक कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में भरे बरसात के पानी में डूबने से तीन स्टूडेंट्स की मौत के बाद जयपुर नगर निगम ग्रेटर एक्शन मोड में आ गया। मंगलवार को नगर निगम ग्रेटर की मेयर सौम्या गुर्जर अचानक गोपालपुरा बाइपास स्थित कोचिंग सेंटर का निरीक्षण करने पहुंचीं। फायर एनओसी नहीं मिलने के कारण गुरुकुपा और कलाम कोचिंग सेंटर को सील कर दिया गया। मेयर दोपहर 2 बजे सबसे पहले गोपालपुरा बाइपास स्थित गुरुकुपा कोचिंग सेंटर पर पहुंचीं। यहां उन्होंने मैनेजमेंट से फायर एनओसी दिखाए और बिल्डिंग में लगे फायर उपकरण दिखाए करवाने के निर्देश दिए। मौके पर फायर एनओसी नहीं होने पर उन्होंने मानसरोवर जोन उपायुक्त और फायर उपायुक्त को नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। इसके बाद शाम करीब 4 बजे कोचिंग पर ताला लगा दिया गया।

मेयर ने कोचिंग सेंटर में संचालित क्लास रूम का भी दौरा किया। यहां मेयर क्लास में मौजूद बच्चों से मिलीं। बच्चों से बातचीत में मेयर ने कहा- वे जिस कोचिंग सेंटर में एडमिशन ले, वहां पहले वे देखकर सुनिश्चित करें कि वहां फायर फाइटिंग सिस्टम लगे हैं या नहीं? उस कोचिंग संस्थान के पास फायर एनओसी है या नहीं?



शिकायत दें, ताकि नगर निगम कर सके कार्टवाई

मेयर ने बच्चों की क्लास लेते हुए नगर निगम की ओर से बनाए नियमों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने दिल्ली की घटना का जिक्र करते हुए बच्चों से कहा- अगर उन्हें लगता है कि उनके कोचिंग सेंटर पर उनकी सुरक्षा को लेकर कोई खतरा है तो उसकी शिकायत नगर निगम प्रशासन को दें। अगर कोचिंग सेंटर के बेसमेंट या किसी कमरे में फायर फाइटिंग सिस्टम न दिखें तो उसकी भी शिकायत आप नगर निगम में कर सकते हैं।

कलाम कोचिंग में न फायर एनओसी और न उपकरण

इसके बाद मेयर सौम्या गुर्जर कलाम कोचिंग सेंटर पहुंचीं। सेंटर पर न तो फायर एनओसी थी और न ही फायर उपकरण ठीक से पाए गए। इसके बाद इस संस्थान को भी सील किया गया है।

मेयर बोलीं- मुख्यालय लेवल पर विशेष कमेटी बनाई

मेयर सौम्या गुर्जर ने बताया- शहर में ग्रेटर एरिया में संचालित तमाम कोचिंग सेंटरों की सुरक्षा व्यवस्था, फायर एनओसी, फायर फाइटिंग सिस्टम का सर्वे और निरीक्षण करने के लिए हमने मुख्यालय स्तर पर कमेटी बनाई है। इसमें नगर निगम ग्रेटर मुख्यालय के उपायुक्त, फायर उपायुक्त, जोन उपायुक्त के अलावा तीन तकनीकी टीम के अधिकारी शामिल किए हैं। ये टीम जल्द शहर का सर्वे करके अपनी रिपोर्ट तैयार करेगी। कोचिंग संस्थाओं को नोटिस जारी करेगी।

विधानसभा में गाली देने पर धारीवाल को मिली सजा, माफी मांगी

दो दिन कार्यवाही में हिस्सा लेने पर रोक; स्पीकर बोले- चार साल सदस्य रहने का हक नहीं

बढ़ता राजस्थान

जयपुर। राजस्थान विधानसभा में युद्धीयच की अनुदान मांगों पर बहस के दौरान गाली देने के मामले में मंगलवार को शांति धारीवाल ने सदन में माफी मांग ली है। माफी के बाद स्पीकर वासुदेव देवनानी ने व्यवस्था देते हुए धारीवाल को दो दिन सदन की कार्यवाही में हिस्सा नहीं लेने की सजा दी है।

स्पीकर ने धारीवाल से कहा- आज और कल आप विधानसभा तो आएंगे, लेकिन सदन की कार्यवाही में हिस्सा नहीं लेंगे। मैं तो चाहता था जिस तरह का आचरण था, चार साल तक सदन के सदस्य रहने का हक नहीं था। आपके दिल के सदस्यों के आग्रह और माफी के बाद मैंने फैसला किया। स्पीकर ने कहा- जिस तरह का आचरण किया गया, इससे सदन की गरिमा को भारी ठेस पहुंची, आपको अंदाजा नहीं है, जब मीडिया में यह बात गई तो इस सदन की क्या गरिमा रह गई? इसे बर्दाश्त नहीं किया जा सकता। आगे से चेतावनी है कि आप आचरण ठीक रखें। सदन की गरिमा को टेस पहुंचाने के किसी एक्शन को बर्दाश्त नहीं किया जा सकता। इससे पहले धारीवाल के गाली देने पर नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली और कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा ने सदन में माफी मांगी। सदन में धारीवाल के गाली के मामले में स्पीकर की व्यवस्था से पहले चर्चा हुई। डोटसरा और जूली ने स्पीकर से धारीवाल को माफ करने का आग्रह किया। जूली और डोटसरा ने कहा कि धारीवाल खुद खेद प्रकट कर देंगे, उन्हें माफ कर दिया जाना चाहिए।

डोटसरा बोले- धारीवाल के शब्दों को उचित नहीं ठहरा सकते



डोटसरा ने कहा- इनके (धारीवाल) मुंह से ऐसे शब्द कैसे निकले, उन शब्दों को जायज नहीं ठहरा सकते। अवस्था को वजह से निकले या कैसे निकले। हजारों बार असंसदीय शब्दों का प्रयोग होता है तो सभापति या अध्यक्ष कार्यवाही से निकाल देते हैं और मामला खत्म हो जाता है। संदीप शर्मा सभापति थे, उनके बारे में बात थी, वो कार्यवाही से निकाल देते तो मामला खत्म हो जाता।

स्पीकर ने धारीवाल को 19 साल का बता दिया, उसका भी असर हुआ

डोटसरा ने कहा- स्पीकर साहब ने धारीवाल जी को उम्र 19 साल बता दी, उसका भी असर हुआ। मेरी धारीवाल साहब से बात हुई, इनके संदीप शर्मा से अच्छे रिश्ते हैं, जब सभापति की कुर्सी पर बैठे देखें तो कुछ कुछ शब्द निकल गए, वो शब्द गलत थे। हम सब लोग यह मानते हैं कि सदन चले, हम लोग माफी चाहते हैं, जानबूझकर नहीं किया। धारीवाल पांच बार चुनकर आए, असंसदीय कार्य मंत्री रहे, वो आदमी जानबूझकर ऐसा नहीं कर सकता। इन्होंने कोटा को चमकाने का काम किया।

मुख्य सचेतक बोले- सजा भी 19 साल के युवक जैसी दें वया, यह कुतर्क है

मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने कहा कि जब 19 साल के हैं तो सजा भी वैसी ही दी जाए। फिर तो इन्हें हाथ ऊपर करवाकर शांति तक खड़े कर दें, यह कुतर्क है। धारीवाल ने जिस तरह के शब्द सदन में बोले वो गिरते स्तर का परिचायक है।

संसद में जम्मू-कश्मीर का बजट पास

पिछले साल के मुकाबले 110 करोड़ कम, इंफ्रा और रोड पर फोकस, 370 हटने के बाद 5वां पूर्ण बजट



बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मंगलवार (30 जुलाई) को संसद में केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर का 5वां पूर्ण बजट पेश किया। इसे ध्वनी मत से पारित किया गया। जम्मू-कश्मीर के लिए फाइनेंशियल ईयर 2024-25 के लिए 1 लाख 18 हजार 390 करोड़ रुपए का बजट पेश हुआ है। बीते साल यह 1 लाख 18 हजार 500 करोड़ रुपए था। इस साल इसमें 110 करोड़ की कमी आई है। फाइनेंशियल ईयर 2024-25 में जम्मू-कश्मीर के सकल राज्य घरेलू उत्पाद में 7.5% की ग्रोथ और 7,902 करोड़ रुपए राजकोषीय घाटा (फिस्कल डेफिसिट) रहने का अनुमान है। इससे पहले 5 फरवरी 2024 को वित्त मंत्री ने जम्मू-कश्मीर के लिए फाइनेंशियल ईयर 2024-25 के लिए 1.18 लाख करोड़ रुपए का अंतरिम बजट पेश किया था। बजट में कहा गया है कि यह जम्मू-कश्मीर के विकास का बजट है। इसमें जम्मू-कश्मीर के लोगों की जरूरतों और आकांक्षाओं को शामिल किया गया है। इसका लक्ष्य जम्मू-कश्मीर के लोगों की बेहतरी के लिए सामाजिक-आर्थिक विकास की गति को तेज करना है। प्रदेश में निर्वाचित सरकार नहीं होने की वजह से यह जम्मू-कश्मीर का 5वां पूर्ण बजट है जो संसद में पेश हुआ है।

जम्मू-कश्मीर के बजट में 5 फोकस पॉइंट

- फिजिकल और सोशल इंफ्रास्ट्रक्चर का निर्माण
- गवर्नंस और ग्रासरूट डेमोक्रेसी को मजबूत करना
- सस्टेनेबल एग्रीकल्चर और इंडस्ट्रियल ग्रोथ को बढ़ावा देना
- एंफॉयर्समेंट जनेरेशन और रिसॉर्सिबल टूरिज्म को बढ़ाना
- महिला सशक्तिकरण और सामाजिक समावेशन

बढ़ता राजस्थान प्रिंटिंग प्रेस
दैनिक, साप्ताहिक, पाक्षिक, मासिक समाचार पत्र
मुद्रण के लिए संपर्क करें।



उच्च क्वालिटी का कागज एवं स्याही

कलर एवं ब्लैक मुद्रण

किफायती मुद्रण लागत

Printing Press

• Hameedpura Road Khandwa, Newai, Tonk, Rajasthan - 304021

Office

• Badhata Rajasthan, Near Rajkiya Mahavidhyalaya,

NH-12, Bypass Newai, Tonk, Rajasthan - 304021

(M) +91-9214048888, Phone No. - 01438-223201, 02, 03

• 185/116, "Pratiksha", Sector-18, Pratap Nagar, Sanganer, Jaipur - 302033

(M) +91-9414242258, Phone No. - 0141-2796795

Email: badhatarajasthanprintingpress@gmail.com